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O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Goulart) – Na qualidade de membro da Comissão de 

Política Urbana, Metropolitana e Meio Ambiente, declaro abertos os trabalhos da terceira 

audiência pública do ano de 2023.  

Informo que esta reunião está sendo transmitida ao vivo através do endereço: 

www.saopaulo.sp.leg.br/transparencia/auditorios-online, pelos canais da Câmara Municipal de 

São Paulo no YouTube e no Facebook, e pela TV Câmara São Paulo, canal 8.3.  

Esta audiência vem sendo publicada desde o dia 14 de março no Diário Oficial da 

Cidade, dia 15 de março no jornal O Estado de S.Paulo e dia 16 de março no jornal Folha de 

S.Paulo. 

As inscrições para pronunciamento foram previamente abertas no site da Câmara 

Municipal de São Paulo e também poderão ser feitas, neste momento, junto à Secretaria da 

Comissão. 

Foram convidados para esta audiência o Sr. Alexandre Modonezi, Secretário 

Municipal das Subprefeituras, representado pela Sra. Patrícia Vieira Costa; o Sr. Osmario 

Ferreira da Silva e a Sra. Bárbara Dionísio, todos de forma on-line.   

Está presente e já convido para fazer parte da Mesa o Sr. João Manoel da Costa 

Neto, Diretor Presidente da SP Regula, Agência Reguladora de Serviços Públicos do Município 

de São Paulo. Também foi convidado o Sr. Fabricio Cobra Arbex, Secretário Chefe da Casa Civil, 

representado, de forma virtual, pela Sra. Denise Ramos, a Kiki. 

Presentes a Vereadora Cris Monteiro e o Vereador Jair Tatto, Presidente da 

Comissão de Finanças, ambos de forma on-line. 

Foram convidados todos os Vereadores da Câmara Municipal de São Paulo e o 

público em geral. 

Passemos à pauta, aos projetos em segunda audiência pública. 

O primeiro é o PL 81/2023, do Executivo, Prefeito Ricardo Nunes. Estabelece a 

majoração das multas previstas na Lei nº 13.478, de 30 de dezembro de 2002, que “Dispõe sobre 

a organização do Sistema de Limpeza Urbana do Município de São Paulo”; e na Lei nº 14.803, 

http://www.saopaulo.sp.leg.br/transparencia/auditorios-online
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de 26 de junho de 2008, que “Dispõe sobre o Plano Integrado de Gerenciamento dos Resíduos 

da Construção Civil e Resíduos Volumosos e seus componentes” e acrescenta dispositivo ao 

artigo169 da Lei nº 13.478, de 30 de dezembro de 2002. 

Há inscritos? (Pausa) 

Há um substitutivo ao projeto de lei. Peço ao Vereador Sansão Pereira que faça a 

leitura para darmos ciência, antes da discussão. 

O SR. SANSÃO PEREIRA – Minuta do substitutivo ao PL 81/2023.  

 

- É lido o seguinte: (Substitutivo ao PL 81/2023) 

 

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Goulart) – Muito obrigado, Vereador Sansão. Lido o 

substitutivo da Liderança do Governo, publicado no Diário Oficial da Cidade de São Paulo, na 

quinta-feira, dia 16 de março de 2023. 

Pergunto se há inscritos para se manifestarem? (Pausa) 

O SR. SANSÃO PEREIRA – Pela ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Goulart) – Vereador Sansão Pereira. 

O SR. SANSÃO PEREIRA - Inclusive, nós estávamos sábado, no Jaraguá, paramos 

em frente ao piscinão do Anhanguera, quando detectamos que parou um caminhão e começou 

a descarregar. Eu comecei a filmar. Inclusive, eu tenho a filmagem. Está no ponto? (Pausa) Se 

não estiver, não tem problema.  

Nós atravessamos a rua e o motorista perguntou: “Está filmando o quê?” Eu falei: 

“Olha, meu amigo, sou Vereador da Capital, nós temos uma lei que é trinta mil reais.” Ele disse: 

“Trinta mil! O senhor deixe, a gente tira tudo de novo.” Eu respondi: “Está bom. Então tire.” 

Os caras pegaram tudo novamente, colocaram dentro do caminhão. Nós filmamos 

tudo.  

Vejam a importância desse projeto. O objetivo que o Executivo traz à tona para 

realmente impedir, impossibilitar, que essas pessoas venham atrapalhar que as chuvas, as 
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águas, venham a desaguar de maneira normal.  

Graças a Deus, com isso vai ajudar muito, porque a penalidade é alta. Rapidinho ele 

começou a tirar e colocar no caminhão. Tenho tudo filmado ali. Depois a gente apresenta. 

Essa propositura objetiva majorar o valor das multas relacionadas ao sistema de 

limpeza urbana de São Paulo, com destaque para esse acréscimo. Claro, é importantíssimo. 

Parabéns ao Executivo, à Câmara Municipal, a todos nós que estamos aqui. Também 

à nossa Comissão de Política Urbana, que estamos chegando junto. 

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Goulart) – Muito obrigado, Vereador Sansão Pereira. 

Reforçando o que o Sansão diz, realmente, é mais uma das medidas, dentre tantas 

outras, que o Executivo, em nome do Prefeito Ricardo Nunes, tem feito nas questões da limpeza 

urbana, limpeza pública. É uma das medidas como a prevenção dos alagamentos, com as 

chuvas que historicamente têm sido muito maiores do que os registros dos últimos anos. Mas é 

mais uma das medidas que reforça a preocupação do Executivo. Não só do Executivo, mas desta 

Casa também, nas medidas de prevenção às enchentes e alagamentos. 

Cumprimento todos os presentes em nome do José Guilherme, nosso representante 

da Secretaria das Subprefeituras. O Zé é o caminho mais próximo para a gente chegar no 

Modonezi, principalmente nas cobranças da limpeza pública. Eles têm feito um brilhante trabalho. 

Zé, leve os nossos cumprimentos, além dos que estão representando a Secretaria 

também de forma virtual. Tenho certeza de que este é também o abraço de todos os Vereadores 

presentes.  

Declaro realizada a segunda audiência pública ao PL 81/2023, do Executivo.  

Passemos ao item 2, PL 266/2022. 

Passo a Presidência ao Vereador Sansão Pereira, por eu ser um dos autores. Apesar 

de não haver problemas por estarmos em audiência pública, mas passo, de qualquer forma, a 

Presidência para que realize a audiência pública do PL 266/2022.  

- Assume a presidência o Sr. Sansão Pereira.  
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O SR. PRESIDENTE (Sansão Pereira) – Muito obrigado. Muito bom dia.  

Quero cumprimentar todos os Vereadores que se encontram de forma virtual e 

também presencial, como o nosso Presidente Rodrigo Goulart, que está passando agora para 

nós a presidência e o nosso Vereador Dr. Nunes Peixeiro. Quero, também, mais uma vez, 

mencionar o Sr. José Guilherme, que, graças a Deus, tem nos atendido nas demandas da cidade 

de São Paulo. Temos ido lá, juntamente com o Secretário Modonezi. Obrigado, então. Leve os 

nossos agradecimentos para ele. Quero, também, cumprimentar a Procuradora, Dra. Ana 

Carolina, que está presente conosco. Seja muito bem-vinda, Procuradora. Também cumprimento 

o representante do SP Regula, que já foi, inclusive, mencionado, Sr. João Manoel. Quero 

aproveitar e cumprimentar, também, a assessoria, os Secretários da Comissão, a Sra. Elaine, 

que está sempre nos ajudando, os Srs. Inamar e Cido e os consultores, os Srs. Nilson, Carlos e 

Pedro. Obrigado. Sem vocês, esta Comissão realmente não teria a capacidade técnica que ela 

tem. Então, obrigado por estarem nos ajudando. Vamos, então, em frente.  

Declaro aberta a audiência pública do PL 266/2022, dos Vereadores Dr. Sidney Cruz, 

do Solidariedade, Rubinho Nunes, do União Brasil, e Rodrigo Goulart, do PSD, que autoriza o 

direito das famílias de baixa renda à assistência técnica pública e gratuita para o projeto e a 

construção de Habitação de Interesse Social como parte integrante do direito social à moradia 

previsto no artigo 6º da Constituição Federal e consoante o especificado na alínea “r” do inciso 

V do caput do artigo 4º da Lei 10.257, de 10 de julho de 2001, que regulamenta os artigos 182 e 

183 da Constituição Federal, que estabelecem diretrizes gerais da política urbana, e dá outras 

providências.  

Meus parabéns aos Vereadores. 

Há inscritos para se manifestarem? (Pausa) Não havendo oradores inscritos, declaro 

realizada a segunda audiência pública do PL 266/2022.  

Inclusive, lembro que também sou coautor desse projeto. É claro, um projeto de 

interesse desses! Quero parabenizar V.Exas. É excelente, porque está focando as pessoas que 

realmente precisam, que necessitam, na cidade de São Paulo, que têm atravessado dificuldades 
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para construir o seu imóvel, para levantar a sua casa, a sua moradia, e essa tem sido uma 

preocupação do Prefeito Ricardo Nunes, do Executivo, dos Secretários e, é claro, dos 

Vereadores da Câmara Municipal. Então, parabéns para todos nós.  

Devolvo, então, agora, a presidência para o nosso nobre Vereador Rodrigo Goulart. 

- Assume a presidência o Sr. Rodrigo Goulart. 

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Goulart) – Muito obrigado, Vereador Sansão Pereira. 

Eu passaria, também, a presidência ao Vereador Dr. Nunes Peixeiro, mas não podemos, porque 

o Vereador não é membro titular desta Comissão. Porém, cumprimento S.Exa. e parabenizo-o 

pelo trabalho que tem feito. É um dos Vereadores mais jovens de mandato e tem feito, já, um 

brilhante trabalho.  

Passemos à pauta dos projetos em primeira audiência pública. 

Declaro aberta a audiência pública do PL 491/2022, de autoria dos Vereadores Gilson 

Barreto, do PSDB; Dra. Sandra Tadeu, do União Brasil; e Rodrigo Goulart, do PSD. Estabelece 

diretrizes para implantação da Unidade Básica de Saúde do Animal na cidade de São Paulo e 

dá outras providências.  

Há inscritos para se manifestar? (Pausa) Não havendo, declaro realizada... 

Tem a palavra o Vereador Dr. Nunes Peixeiro. 

O SR. DR. NUNES PEIXEIRO – Bom dia a todos. Cumprimentar o nosso Presidente 

Rodrigo Goulart, Vereador Sansão Pereira, nosso querido Joaozinho, sempre presente conosco, 

Dra. Ana Carolina, nossa Procuradora. Cumprimentar todos presentes, todos que nos assistem 

através das redes sociais, TV Câmara São Paulo, enfim, dizer que é uma grande satisfação fazer 

parte desse parlamento e participar desta audiência pública, que é de suma importância.  

Em se tratando do PL 491/22, acredito ser de suma importância, tanto é que estou 

coautor desse projeto. Acredito que tratar dessa questão de UBS na cidade de São Paulo para 

animais é algo de suma importância, inclusive, acho que já deveria existir. Defendo essa pauta. 

Pedi coautoria e quero ver isso sendo executado pelo Executivo que considero algo de suma 

importância. Hoje em dia, quem tem um animal na sua residência é bem sabido como se fosse 
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um membro da família. Estou como coautor e quero que esse projeto seja sancionado pelo 

Executivo, porque vejo a grande importância que é. Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (Rodrigo Goulart) – Obrigado Vereador Dr. Nunes, com 

certeza é importante também sua participação como coautor desse projeto. 

Declaro realizada a 1ª Audiência Pública ao PL 491/22. 

Item 4, PL 623/22, Vereadora Dra. Sandra Tadeu (UNIÃO). Dispõe sobre a 

vermifugação dos animais na campanha de vacinação da Raiva e dá outras providências.  

Não é por acaso que temos dois projetos que tratam sobre a saúde animal, sob a 

Presidência de um médico veterinário.  

Há inscritos para se manifestar? (Pausa). Não havendo, declaro realizada a 1ª 

Audiência Pública ao PL 623/22.  

Consulto os participantes desta audiência pública e os Srs. Vereadores presentes se 

há mais alguma manifestação a realizar? (Pausa)  

Apenas para ratificar os itens da pauta que foram realizadas audiências públicas. 

Projetos em 2ª Audiência Pública: PL 81/23 do Executivo, PL 266/22 e os Projetos em 1ª 

Audiência Pública: PL 491/22 e PL 623/22. 

Realizadas as audiências públicas, nada mais havendo para ser tratado, dou por 

encerrada as audiências públicas da Comissão de Política Urbana, Metropolitana e Meio 

Ambiente. Bom dia a todos. Cumprimento todos os convidados presentes de forma virtual e 

presencial. Muito obrigado. 

Estão encerrados nossos trabalhos. 


